

Хроника огненных дней

Никогда не померкнет трудовой подвиг труженников тыла. За годы войны Сургут дал бойцам Красной Армии и рабочим промышленных предприятий 280 тысяч центнеров рыбы (небывалая и никем непревзойденная производительность труда), пушины почти на пять миллионов рублей, 131 тысячу фетметров леса. Это крепез для шахт Кузбасса и Донбасса, строевой лес для разрушенных сел Украины, это береза для винтовочных и автоматных прикладов.

Сдано государству 24 тысячи пудов хлеба, миллион 340 тысяч литров молока. За четыре года освоено



225 гектаров новых земель. В Фонд обороны, на строительство боевых машин внесено свыше восьми миллионов рублей. За военные годы осуществлено большое строительство в районе. Открыто четыре новых

предприятия рыбной промышленности, построено дополнительно двенадцать школ, восемь больниц, двенадцать политехпросветучреждений.

И всю эту работу сделали в основном женщины и подростки. За ударный труд и помощь Красной Армии школьников Сытомино и Локосово дважды благодарил Иосиф Виссарионович Сталин. Почти две тысячи человек награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

Хроника подготовил И. ЗАХАРОВ.



«СЕСТРЫ». Фото Л. Березницкого.

ПРИШЛА ПОБЕДА

В то утро майское
не зря,
Как алым знаменем,
Заря
В рассвет окрасила
Восток.
Бежал по улицам
поток
Людей, измученных
войной,
Людей, забытых
тишиной,
Людей, на миг
забывших беды —
Под гром ликующей
Победы.
Впервые грому
канонады —
Безмерно люди были
рады.
А тех, кто, не жалея
жизни,
Отдал их Родине —
Отчизне,
Кто на полях сражений
пали —
Мы в память вечности
вписали.
О. РИХТЕР,
инженер.
г. Сургут.

Эстафета

ПИСЬМА ИЗ ВОИНСКИХ ЧАСТЕЙ О СЛУЖБЕ В РЯДАХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР МОЛОДЫХ СУРГУТЯН

В разных концах нашей страны служат в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота юности из Сургутского района. И в моем подразделении есть ваш земляк, ныне старший матрос, Федор Саенко, лучший специалист подразделения. Он окончил 10 классов в Локосово, работал учеником слесаря по ремонту станков и оборудования на кирпичном заводе. В Локосово живут его родители: отец — Николай Мефодьевич и мать — Маргарита Степановна.

реагировать на них, четко ориентироваться в обстановке на посту. Верно говорят: уверенность и смекалка приходят с опытом. Бдительность Саенко неоднократно отмечали начальники караулов, проверяющие офицеры штаба. За усердие, проявляемое при несении боевой службы, также за

Пост Федора Саенко

Кажется, совсем недавно прибыл к нам в подразделение неопытным молодым матросом Федор Саенко. Как и у всех новичков, его военная жизнь начиналась в учебном отряде. Четко распланированное время требовало большой дисциплины, собранности. Не все гладко получалось на первых порах: то в строй опоздает встать, то не услышит сигнала подъема. Строгий старшина учебного центра пожурил курсанта перед строем. Пришлось новичку не раз даже поработать на кухне за нарушение распорядка дня.

Но шло время. Федор заметно подтянулся. Среди сверстников уже отличался хорошей строевой выправкой, знанием оружия и воинских уставов. Командир заметил старательность паренька и объявил ему первую благодарность. Эта похвала подняла дух, вселила уверенность.

И вот Федор в новеньком, с иголочки обмундировании появился на боевом посту. Срок на освоение профессии невелик — моряков специалистов идут в подразделениях, а тут шла демобилизация отслуживших положенный срок товарищей. Федор с первых дней занимался упорно, часто можно было увидеть его за изучением различных схем, чертежей. С неронятными вопросами он обращался к более опытным. Поэтому на экзаменах ко-

миссия осталась довольна хорошими знаниями матроса.

Объем работ, выполняемый триумфными шиннистами, разнообразен. Как-то, помнится, начало затапливать водой одно из служебных помещений. Весь «косметический» ремонт, только недавно выполненный руками матросов, мог пойти насмарку. Но на месте вовремя оказался Федор со своими товарищами. Работы оказалось много, но моряки трудились всю ночь, не теряли ни одной минуты. Неисправность устранили. Особенно отличился Ф. Саенко, командир в специальном приказе присвоил ему очередное воинское звание «старший матрос». Кстати, к этому времени в его служебной карточке было уже записано 15 различных поощрений.

Кроме выполнения своих обязанностей, воины несли гарнизонную и караульную службы. Ушли в запас старшие товарищи, и черед дошел до Федора Саенко. К этому времени он досконально изучил требования уставов, грамотно действовал по вводным. И вот Федор заступил на пост. Кругом лес, нудный дождь каплями течет по лицу. Каждый шорох, шелест он воспринимал за лазутчика, как это бывает с теми, кто впервые стоит в карауле.

Теперь у Федора все сомнения позади. Он научился различать шорохи, шумы, правильно

носились поощрения в его служебную карточку.

Не так давно Саенко вновь отличился. Проверяющий с начальником караула вышли на проверку постов. Дул штормовой ветер со снегом. Видимость нулевая. Но воин был начеку. Встретил начальника караула, как и подобает часовому. Действия его обрадовали и проверяющего.

На посту — полный порядок. И в эти сутки в соответствующей ведомости была сделана запись — ходатайство офицера о поощрении старшего матроса Ф. Саенко за бдительность на посту и умелые действия.

Командир объявил в своем приказе лучшему часовому краткосрочный отпуск с выездом на родину.

Ныне он отличник боевой и политической подготовки, награжден знаком «Отличник ВМФ». А недавно вместе с цифрой «2» появился на его груди знак специалиста первого класса. Фотография передового воина занесена на стенд «Наши маяки». Большим авторитетом пользуется он в подразделении, любит спорт, художественную литературу. Вот поэтому сослуживцы избрали его своим комсомольским вожаком.

А. РЫЖАКОВ,
командир подразделения, старший мичман,
Краснознаменный Тихоокеанский Флот

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Однажды мне пришлось отдыхать на берегу Черного моря, в Сочи. Там я встретился с инвалидом Великой Отечественной войны Георгием Филипповичем Кислицыным.

Фронтвики, как правило, быстро находят общий язык, каждому есть о чем вспомнить, что рассказать. Разговорились и мы. Никогда не забыть мне рассказ Георгия Филипповича, бывшего старшего лейтенанта, участника Сталинградской битвы. Увлекая свою роту в атаку, он шел впереди с пистолетом в правой руке. В нее и попала разрывная пуля врага. Домой Кислицын вернулся инвалидом.

А в день нашей встречи он поведал мне историю, о которой до сих пор я не могу забыть. Историю о мужестве и стойкости с одной стороны, а с другой — о

звериной сущности фашизма.

После кровопролитного боя подразделения нашей дивизии освободили от врага маленький хутор у станции Тацинской. У горящего танка Т-34 мы увидели трех погибших советских танкистов. Раненые и полуобгоревшие, они попали в плен и были зверски замучены. Их пытались добиваясь важных сведений. На спине и широкой груди одного из них изверги вырезали кинжалами пятнадцатые звезды, а в глазницы забили винтовочные латунные гильзы. Тела двух других воинов были исколоты ножами и штыками.

От этого жуткого зрелища у нас в жилах буквально стыла кровь. Сняв шапки, мы молча стояли над погибшими. В тот момент ко мне подошла хуторская девочка лет 12-ти. Она пере-

дала планшет с документами одного из танкистов. Не помню его имени и отчества, а фамилия — Собко. Был он сибиряк. До призыва в армию жил в г. Тобольске по улице Карла Маркса. Видимо, был погибший речником, потому что на гражданской семейной фотографии он запечатлен в морской тельняшке. По поручению начальника штаба дивизии полковника Владычанского я написал тогда письмо жене героя в Тобольск...

Много лет назад отгремел прощальный салют в маленьком хуторке у братской могилы героев, сражавшихся с врагом до последнего патрона. Эхо тех далеких событий предугреждает нас: «Люди, будьте бдительны! Крепите обороноспособность страны, чтобы сохранить мир и не видеть больше звериный оскал фашизма».

Н. КАНЕВ,

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

Требуется на работу в редакцию газеты «К победе коммунизма» — машинистка (временно). Обращаться: ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика).

Во Дворце культуры «Энергетик» состоятся гастрольные песни и пляски Сибирского военного округа.

9 мая — в 16 часов и 18.30.

10 мая — в 15 и 18 часов.

УПТК треста Сургутгазстрой ПРОДАЕТ по безналичному расчету кормораздатчик, кормодробилку, машину блинную, холодильный прилавок «Таир-106», пресс гладильный, станок фальцпрокатный, шиты электрические, машину светокопирвальную, пнев-

мопробойники, аппарат искусственной погоды. За справками обращаться: г. Сургут-3, ул. Маяковского, 21«а», тел. 6-64-39.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

ВГО «Союзкнига» сообщает, что на подписное издание «Мифы народов мира» в 2-х томах, выпуск которого в 1987—1988 гг. осуществит издательство «Советская энциклопедия», повышается цена: вместо объявленной цены 25 рублей комплект будет стоить 40 рублей.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 12 по 14 мая магазин «Юбилейный» проводит ВЫСТАВКУ ПРОДАЖУ шерстяных тканей, пальтовых, костюмных, платьевых. Изготовитель — Тюменский камвольно-суконный комбинат.

МЕНЯЮ:

трехкомнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м, 3-й этаж) в г. Сургуте на равноценную в г. Октябрьском Башкирской АССР. Обращаться: ул. Пушкина, 25, кв. 39; двухкомнатную благоустроенную квартиру ленинского или однокомнатную в г. Сургуте на равноценную в г. Житомире, Киеве или пригородах. Обращаться: пр. Дзержинского, 20«а», кв. 38 (в любое время);

трехкомнатную благоустроенную квартиру (42 кв. метра, 3-й этаж, дом на берегу Волги, имеет дачный участок) в г. Жигулевске, п. Богатырь Куйбышевской обл. на равноценную в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-65-93;

Заседание клуба «Северный огонек» состоится 10 мая в 11 часов.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-04, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.